
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 10 DE OUTUBRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS.  REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
"SE TIVÉSSEMOS A PALAVRA DE DEUS SEMPRE NO CORAÇÃO, 
NENHUMA TENTAÇÃO PODERIA NOS AFASTAR DE DEUS E NENHUM 
OBSTÁCULO PODERIA NOS DESVIAR NO CAMINHO DO BEM" LUCAS 
11,29-32 QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 11,29-32 
 
 
Naquele tempo,  
 
29 quando as multidões se reuniram em grande quantidade, Jesus começou a 
dizer: “Esta geração é uma geração má. Ela busca um sinal, mas nenhum sinal 
lhe será dado, a não ser o sinal de Jonas. 
30 Com efeito, assim como Jonas foi um sinal para os ninivitas, assim também 
será o Filho do Homem para esta geração. 
31 No dia do julgamento, a rainha do Sul se levantará juntamente com os 
homens desta geração, e os condenará. Porque ela veio de uma terra distante 
para ouvir a sabedoria do Salomão. E aqui está quem é maior do que Salomão.  
32 No dia do julgamento, os ninivitas se levantarão juntamente com esta geração 
e a condenarão. Porque eles se converteram quando ouviram a pregação de 
Jonas. E aqui está quem é maior do que Jonas”. 
 
Palavra da Salvação. 
 
 
NESTE MOMENTO CONVIDAMOS AS SENHORAS E OS SENHORES:  
  
1 - FRANCISCA SELENE VASCONCELOS, DIRETORA DA E.E.F. MARIA 
JÚLIA NEVES; 
2 - FRANCISCO TIAGO SILVA. DIRETOR DA E.E.F. MANUEL OSTERNO 
SILVA; 



3 - SÍLVIA HELENA FONTELES, DIRETORA DA E.E.F. SAGRADO CORAÇÃO 
DE JESUS; 
4 - LUÍSA MARIA DE MARILAQUE, DIRETORA DA E.E.F. JOSÉ HELVÉRCIO 
5 - SAMIRA QUÉCIA FREITAS, DIRETORA DO COLÉGIO CENECISTA SÃO 
MANUEL;  
6 - ELEGLAYSTONE ROBSON SILVA, DIRETOR DA EEMTI RICARDO DE 
SOUZA NEVES; 
7 - FRANCISCO EDVANDO VASCONCELOS, DIRETOR DO COLÉGIO 
EDVANDO SOUZA; 
8 - MANUEL IRANI BANDEIRA, MAESTRO DA BANDA DE MÚSICA 
MUNICIPAL; 
9 - SARGENTO EUMÁRIO MOREIRA ANGELIM, 1º SARGENTO DO TIRO DE 
GUERRA TG 10-025; e 
10 - MARIA EDNEILA SILVEIRA, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, 
CULTURA E DESPORTO 
 
 
PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 013/2022, DE 09 DE 
SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ALENCAR 
NETO E APOIO DOS SENHORES VEREADORES INÁ OSTERNO, JOÃO 
BATISTA VIANA E SOCORRO OSTERNO, PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA 
ÀS COMEMORAÇÕES DA INDEPENDÊNCIA DO BRASIL REALIZADA NO 
DIA 07 DE SETEMBRO, DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR EDMILSON 
LEOCÁDIO SAMPAIO, PRESIDENTE INTERINO, E DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR ALENCAR NETO, AUTOR DA PROPOSIÇÃO. 
 
 
 
QUEREMOS EXTERNAR NOSSA PROFUNDA ALEGRIA EM RECEBERMOS 
NESTA CASA SETE CIDADÃOS QUE, NO ATO DO RECEBIMENTO DO 
TÍTULO HONORÁRIO, SERÃO NOSSOS NOVOS IRMÃOS MARQUENSES. 
RESSALTAMOS, NESTE MOMENTO, QUE TAMANHA É A IMPORTÂNCIA 
DESTA HOMENAGEM, QUE MARCA O RECONHECIMENTO DO PODER 
LEGISLATIVO MUNICIPAL ÀQUELES QUE DE UMA FORMA OU DE OUTRA 
AJUDAM SIGNIFICATIVAMENTE A CONSTRUIR O PROGRESSO DE 
MARCO. 
 
NESTE MOMENTO, PASSO A LER OS CURRÍCULOS DOS SENHORES 
AGRACIADOS COM O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DA CIDADE DE 
MARCO, SEGUIDOS DAS OUTORGAS.  
 
01 - NESTE MOMENTO, O SENHOR ANTÔNIO ANDRADE PONTES RECEBE 
O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR 
ROBÉRIO VASCONCELOS, AUTOR DO PROJETO, E DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, 
PRESIDENTE INTERINO. 
 
02 - NESTE MOMENTO, O SENHOR JOÃO ALEXANDRE DE SOUSA 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DO SENHOR 



VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, AUTOR DO PROJETO, E DAS MÃOS 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, PRIMEIRO SECRETÁRIO. 
 
03 - NESTE MOMENTO, O SENHOR DEIWD CAIO IRINEU SOUSA RECEBE 
O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, AUTOR DO PROJETO, E DAS MÃOS DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, SEGUNDO SECRETÁRIO. 
 
04 - NESTE MOMENTO, O SENHOR FRANCISCO DA ROCHA SANTOS 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, AUTOR DO PROJETO, E DAS MÃOS 
DOS SENHORES VEREADORES ALENCAR NETO E NICINHA PONTES. 
 
05 - NESTE MOMENTO, O SENHOR CARLOS AUGUSTO RODRIGUES 
FREIRE RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, AUTOR DO PROJETO, E DAS 
MÃOS DOS SENHORES VEREADORES SOCORRO OSTERNO E EDILSON 
VASCONCELOS 
 
06 - NESTE MOMENTO, O SENHOR RANGEL VINÍCIUS MENDES COSTA 
RECEBE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, AUTOR DO PROJETO, E DAS MAÕS 
DOS SENHORES VEREADORES ROBÉRIO VASCONCELOS E 
RUSEMBERG GUIMARÃES 
 
07 - NESTE MOMENTO, O SENHOR DOUTOR GELTON FONTELES RECEBE 
O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR 
GILDÁZIO MENEZES, AUTOR DO PROJETO, DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, 
PRESIDENTE INETERINO, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR ERASMO 
SOARES.  
 
SENHORAS E SENHORES, DE PÉ OUVIREMOS O HINO DO MUNICÍPIO, 
LETRA DE FRANCISCO PINHEIRO E MARIA SHYLENE AGUIAR E MÚSICA 
DE FRANCISCO PINHEIRO. 
 
FICA CONCEDIDO O ESPAÇO DE 00:05 MINUTOS PARA OS AGRACIADOS 
PARA SE ASSIM O DESEJAREM EXPRESSAR SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE INTERINO FARÁ A ABERTURA 
DOS TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 



NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR E DA ATA DA 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA OCORRIDA ÀS 17:00H DO DIA 05 DE 
OUTUBRO. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO 

 
MOÇÃO DE APLAUSO N° 014/2022, DE 04 DE OUTUBRO DE 2022, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM FACE DA MODALIDADE 
ESPORTIVA BADMINTON EM NOSSO MUNICÍPIO, PELA CONQUISTA DE 
TÍTULOS NOS JOGOS ABERTOS DO CEARÁ 2022 E NOS JOGOS 
ESCOLARES DO CEARÁ 2022;  
 
 
REQUERIMENTO Nº 071/2022, DE 06 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SEJAM PROVIDENCIADOS O 
PATROLAMENTO E A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA A 
LOCALIDADE DE SOARES À LOCALIDADE DE BAIXA DAS CARNAÚBAS, 
NESTE MUNICÍPIO. 
 



ENCAMINHO A MOÇÃO DE APLAUSO N° 014/2022 À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO SEGUINTE E O REQUERIMENTO N°  071/2022, À ORDEM DO DIA 
DA SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 029, DE 28 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR EUGÊNIO PACELE DE 
CARVALHO O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS SOUZA”; 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 030, DE 28 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, QUE CONCEDE À SENHORA FRANCISCA OSTERNO 
MENDES O “PRÊMIO PROFESSORA MARIA ONEIDE RIOS SOUZA”; 



(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 031, DE 28 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR FRANCISCO DAS CHAGAS 
DE SOUSA A “COMENDA MARIA ESPEDITA SILVA NEVES’’; (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 032, DE 28 DE SETEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, QUE CONCEDE À SENHORA MARIA ELENICE FEITOSA 
A “COMENDA MARIA ESPEDITA SILVA NEVES’’; (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E 
 
 
REQUERIMENTO Nº 071/2022, DE 06 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO QUE SEJAM PROVIDENCIADOS O 
PATROLAMENTO E A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA A 
LOCALIDADE DE SOARES À LOCALIDADE DE BAIXA DAS CARNAÚBAS, 
NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 17 (DEZESSETE) DE OUTUBRO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 


